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Schubert hosszú évek óta szoros együƦ működésben dolgozik a FU-
EN-nel és annak tagszervezeteivel. Meggyőződése, hogy a kisebbségek 
nem csupán nyelvük, hagyományaik és kultúrájuk őrzői, hanem hidat 
képeznek a nemzetek közöƦ , és ezzel döntő szerepet játszanak Európa 
békéjének, demokráciájának és összetartásának erősítésében.

A FUEN e törekvések legfontosabb mozgatórugója: – Elnökként célom, 
hogy növeljük politikai súlyunkat, következetesen tovább vigyük a Minority 
SafePack Initiative (MSPI) célkitűzéseit az Európai Unióban, és hosszú távon 
biztosítsuk a szervezet működésének alapjait – hangsúlyozta. Kiemelten 
fontosnak tartja a kisebbségek érdekképviseletének erősítését a nem-
zeti és nemzetközi partnerekkel való még szorosabb együƦ működésen 
keresztül. Ezek melleƦ  folytatni kívánja az MSPI céljainak képviseletét, 
többek közöƦ  az Európai Parlament kisebbségi frakcióközi munkacso-
portjával való kooperáció révén, valamint kezdeményezi egy kisebb-
ségi ügyekkel foglalkozó tanácsadó testület létrehozását az Európai 
BizoƦ ság melleƦ . Ugyancsak kulcsfontosságú számára a FUEN műkö-
désének hosszú távú biztonsága: a stabil pénzügyi háƦ ér, a jól felké-
szült szakmai csapat, a jogi és technikai támogatás, a fi atal nemzedék 
bevonása és a nyilvánosságban való erőteljes jelenlét.

Megválasztása után Schubert Olívia elsőként személyesen keresi fel 
a legfontosabb partnereket, elkészíti az MSPI-folyamat folytatásának 
cselekvési tervét, valamint áƦ ekinti a 2026 utáni fi nanszírozási lehe-
tőségeket, új és hosszú távon is biztonságot nyújtó forrásokat keresve.

Szakmai és személyes hitelesség

A magyarországi német származású jelölt Dél-Magyarország soknem-
zetiségű környezetében nőƦ  fel, amelyben a különböző közösségek bé-
kés együƦ élése meghatározó élmény volt számára. A kölni egyetemen 
germanisztikát, történelmet és politológiát tanult a kisebbségi jogokra 
specializálódva. Pályafutását a kisebbségi ügyek szolgálatába állítot-
ta, és az elmúlt huszonöt évben számos vezető tisztséget töltöƦ  be a 
nemzetiségi közéletben és az oktatásban. Széles nemzetközi kapcso-
latrendszert építeƦ  ki, és szoros együƦ működésben dolgozoƦ  többek 
közöƦ  az Európa Tanáccsal, az EBESZ-szel, az ENSZ-szel és az Európai 
Unió intézményeivel. Erősségei közé tartozik a több évtizedes vezetői 
tapasztalat, a stratégiai gondolkodás, a nemzetközi együƦ működések-
ben való jártasság és az emberek összekapcsolásának képessége. Ezál-
tal egyszerre testesíti meg a kisebbségi identitásból fakadó hitelességet 
és a nemzetközi szinten megszerzeƦ  szakmai felkészültséget. Elnöksé-
ge nem érinti a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatában 
jelenleg betöltöƦ  elnökhelyeƦ esi pozícióját, hiszen a FUEN elnöki fel-
adatait társadalmi megbízatásban vállalja ellátni. 

Erős érdekképviselet, szoros együttműködés, 

stabil jövő a kisebbségeknek

Schubert Olívia a FUEN új elnöke

s
Schubert Olívia, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának 
(MNOÖ) elnökhelyettese és 2022 óta az Európai Nemzetiségek Föderatív Uni-
ójának (FUEN) alelnöke bejelentette indulását a FUEN elnöki tisztségéért. Az 
elnökválasztásra 2025. október 25-én az olaszországi (dél-tiroli) Bolzanóban 
került sor, ahol a leköszönő Vincze Lóránt utódaként 2025. október 25-én elnök-
ké választották.



11947

A FUEN mint Európa kisebbségeinek hangja 

A FUEN (az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója) a legjelentősebb 
érdekképviselete, és a legnagyobb kisebbségi ernyőszervezet Európá-
ban, amely 100 tagszervezetet tömörít 38 államból.

A szervezet egy demokratikus, sokszínű és diszkriminációmentes 
Európáért dolgozik, amelyben a kisebbségek egyenrangúakként ve-
hetnek részt a közéletben. – A FUEN-nek a jövőben is erős és megbízható 
hangnak kell maradnia – jól láthatóan az európai intézmények, a nemzeti kor-
mányok és a közvélemény számára is. A tagszervezetekkel együƦ – még e vál-
ságos időkben is – szeretném tovább erősíteni hídépítő, valamint az európai ki-
sebbségvédelemben példaadó szerepünket – hangsúlyozza Schubert Olívia.

Gratulál és sikeres munkát kíván a Barátság szerkesztősége!

Gratulálunk!

A bozeni/bolzanói 69. FUEN kongresszus egyik fénypontja volt a 
2025-ös FUEN-díj átadása Szalayné Sándor Erzsébet egyetemi profes�-
szornak, amely díjjal ismerték el az emberi és kisebbségi jogok védel-
méhez való kiemelkedő hozzájárulását, valamint az európai kisebb-
ségi közösségek megerősítésére irányuló elkötelezeƦségét. A díjat 
„keƦős ajándéknak” nevezte, helyet és időt is kapva, amely elismerést 
és motivációt jelent arra, hogy folytassa munkáját egyetemi tanárként 
és a Pécsi Tudományegyetem Európai Kutatási és Oktatási Központjá-
nak vezetőjeként.

A FUEN-díj a németországi dán kisebbségből származó Simone Bruhn 

„Két híd” című alkotása, amely a FUEN európai értékeit – a kapcsolat-
építést, a stabilitást és a békés egymás melleƦ élést – szimbolizálja.

Mihály László / FUEN felvétele


